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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promoção contínua do desenvolvimento profissional do desporto de Macau 

 

  A 19.ª edição dos Jogos Asiáticos de Hangzhou terminou com sucesso no dia 8 

de Outubro, tendo os atletas de Macau obtido os melhores resultados de sempre, 

conquistando uma medalha de ouro, três de prata e duas de bronze, o que é motivo 

de orgulho para a população de Macau【1】. Os bons resultados obtidos tiveram origem 

na árdua formação dos atletas, mas não só, pois não podemos deixar de associar os 

resultados ao apoio e à promoção do Governo da RAEM no desenvolvimento do 

desporto de Macau, pois este tem vindo a investir, sob postura proactiva, no desporto 

de rendimento e no desporto para todos, a proporcionar mais instalações desportivas 

aos atletas locais e à população em geral e a satisfazer as necessidades de treino 

desportivo. 

 Para apoiar e promover o desporto de Macau, todos os sectores da sociedade 

devem prestar colaboração, no entanto, devido à falta de instalações desportivas em 

Macau, o desporto para todos e o desporto de rendimento necessitam de usar 

instalações comuns, surgindo situações de disputa no uso de instalações, o que 

afecta as oportunidades de prática desportiva da população em geral e a formação 

de atletas de alta qualidade. Mais, todo o mundo está determinado em proceder à 

combinação do treino desportivo com a investigação científica, no entanto, segundo 

alguns atletas, é difícil receber treino científico, faltando-lhes orientação profissional 

baseada em dados científicos ou formação dada com os respectivos equipamentos. 
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Ao mesmo tempo, as elites sentem que o apoio económico é insuficiente e instável, 

por isso, esperam que o Governo aperfeiçoe e optimize, quanto antes, os respectivos 

planos de apoio financeiro, factores que, directa ou indirectamente, afectam o 

desenvolvimento global do desporto de Macau.    

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

 

1. De acordo com o “Inquérito das Instalações Desportivas de Macau 2022”, as áreas 

desportivas per capita de Macau nas zonas tradicionais, como as zonas ao redor 

da Praia do Manduco, do Bairro de San Kio e da Avenida do Conselheiro Ferreira 

de Almeida, entre outras, são inferiores a 0,2 por metro quadrado 【2】. Como é 

que o Governo vai reforçar a cooperação com os serviços responsáveis pela 

concessão de terrenos e a construção de infra-estruturas, com vista a atenuar a 

insuficiência de espaços desportivos por habitante nas zonas ligadas à vida da 

população? 

 

2. O Governo revelou que ia divulgar, no 4.º trimestre deste ano, o plano de 

optimização do “subsídio para formação de talentos do desporto”, no sentido de 

actualizar as modalidades de competições reconhecidas para atribuição de 

subsídio e alargar o âmbito do apoio financeiro [3]. Qual é o ponto de situação do 

referido plano de optimização? Com vista a uma articulação com o 

desenvolvimento profissional do desporto de rendimento, no que respeita ao 

reforço dos meios científicos, à optimização das instalações de formação dos 
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atletas, à aquisição de dispositivos e equipamentos de treino científicos para 

conjugar o treino com os dados, o que vai fazer o Governo para satisfazer as 

necessidades decorrentes do futuro desenvolvimento? 

3. Em 2025, Macau irá organizar, em conjunto com Guangdong e Hong Kong, a 15.ª 

Edição dos Jogos Nacionais da República Popular da China, o que contribuirá para 

o desenvolvimento de um ambiente económico focalizado nos eventos desportivos 

e um melhor desenvolvimento da ideia de “Desporto +”. Mais, esta oportunidade 

também é uma nova saída para a vida profissional dos atletas. Quanto à promoção 

do desenvolvimento do desporto e da economia de Macau, o Governo dispõe de 

algum plano para a criação de um ambiente que abranja a formação profissional, 

a manutenção das instalações, a medicina desportiva e a produção de artigos 

desportivos, entre outros elementos? 

 

 

27 de Outubro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Ma Io Fong 

 

 

Referências：  

 

【1】Parabéns à Delegação Desportiva de Macau-China pelo melhor resultado de 
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sempre nos Jogos Asiáticos de Hangzhou, vide https://www.gov.mo/zh-

hant/news/1016557/  

 

【2】Inquérito das Instalações Desportivas de Macau 2022, vide  

https://www.gov.mo/zh-hant/news/1011402/  

 

【3】Resposta à interpelação escrita apresentada pelo Deputado Ma Io  

Fong sobre o “Apoio e Formação dos Atletas de Macau”, vide  

https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2023-06/73585649258 7bd91f8.pdf 

 


